

Міністерство освіти і науки України
Сумський державний університет
Навчально-науковий інститут бізнес-технологій «УАБС»

ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Збірник матеріалів
II Всеукраїнської науково-практичної конференції
(Суми, 23 листопада 2017 року)



Суми
Сумський державний університет
2017

системы и рыночная дисциплина: поиск зависимости / М. В. Семенова // Деньги и кредит. - 2010. - № 10. - С. 69-74.

УДК 336

Буряк Анна Володимирівна,

к.е.н., доцент,

Разуваєв Віталій Вікторович,

студент

Сумський державний університет, м. Суми

ВПЛИВ ПОЛІТИКИ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВ

Ефективність роботи банків другого рівня має істотне значення для функціонування економіки країни в цілому. Невисока ефективність банківської системи негативно відбивається на темпах економічного зростання, при цьому добре працююча банківська система підвищує ефективність макроекономічної політики держави.

Проте, розглядаючи ефективність діяльності банківської системи країни слід зазначити, що дані показники є «побічними», оскільки банківська система є обслуговуючою ланкою економіки країни, а, отже першочергові завдання, які постають перед Центральним банком стосуються підвищення ефективності національної економіки та досягненню цінової стабільності завдяки інструментам грошово-кредитної політики. Основний вплив центрального банку на ефективність банківської системи стає можливим за допомогою застосування макропруденційного нагляду. Сьогодні в Україні органом, що відповідає за реалізацію макропруденційного нагляду є Національний банк України, які під стратегічною ціллю

вбачають загальне скорочення збитків, що виникають під час фінансової кризи, тактичною – загальне підтримання фінансової стабільності [1]. Додатково, враховуючи принцип охоплення всієї фінансової системи, було створено Раду з фінансової стабільності, рішення якої мають рекомендаційний характер.

В основі макропруденційного нагляду знаходяться принципи упередження та контрциклічності, базування на концепції фінансових циклів, застосування стрес-тестів, охоплення всієї фінансової системи та взаємозв'язку з головною метою грошово-кредитної політики [2]. Серед основних інструментів реалізації макропруденційного нагляду виділяють інструменти капіталу (норматив достатності капіталу, буфер системно-важливих банків, буфер системного ризику, контрциклічний буфер), кредитування (граничне співвідношення кредиту до вартості застави (LTV), граничне співвідношення виплат за кредитом та доходом позичальника (DTI), граничне співвідношення суми кредиту до доходу позичальника (LTI), встановлення норм обов'язкових резервів за кредитами, коефіцієнт левериджу, обмеження зростання кредитного портфелю) та обмеження розриву ліквідності(показник чистого стабільного фондування та покриття ліквідності) [3,4]. Дана класифікація була складена на основі Європейської ради з системних ризиків. Варто відмітити, що зображений інструментарій в Україні знаходиться лише в стадії впровадження, а отже не всі інструменти мають законодавче закріплене практичне застосування.

Список використаних джерел

1. Буряк, А. В. Структурні та операційні трансформації банківського сектору / А. В. Буряк // Інноваційна економіка. – 2016. – №11-12'2016 [66]. –

C.149-154

2. Principles of Macroprudential Policy [Електронний ресурс]. - Режим доступу: <https://www.ecb.europa.eu/press/key/date/2016/html/sp160426.en.htm>

3. Міщенко В. І. Система інструментів макропруденційного регулювання та їх використання в Україні / В. І. Міщенко, О. С. Бауман // Наукові праці НДФІ. - 2016. - Вип. 4. - С. 34-45. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Npndfi_2016_4_4.

4. The ESRB Handbook on Operationalising Macro-prudential Policy in the Banking Sector [Електронний ресурс]. - Режим доступу: https://www.esrb.europa.eu/pub/pdf/other/140303_esrb_handbook_mp.en.pdf.

УДК 336

Буряк Анна Володимирівна,

к.е.н., доцент,

Римар Артур Олегович,

студент

Сумський державний університет, м. Суми

РЕПУТАЦІЙНІ РИЗИКИ БАНКІВ: ЗМІСТ ТА ПІДХОДИ ДО ОЦІНЮВАННЯ

Однією з основних причин виникнення світових фінансових криз, в тому числі 2008-2009 років, була втрата довіри з боку клієнтів як один із наслідків негативної ділової репутації фінансово-кредитних установ. Перед учасниками фінансового сектору однією з задач наразі виступає ефективне використання інформаційних можливостей для збалансування інтересів їх ділових